

Финляндия- страна тысячи озёр



Выполнили:
Климович Артем;
Комиссарова Маргарита

Интересные факты

□ В Финляндии самые большие штрафы за превышение скорости.



Все дело в том, что в этой стране размеры штрафов за нарушения ПДД, не фиксированные, а зависят от доходов нарушителей. Чем богаче любитель быстрой езды, тем больше штраф. В 2002 году один из высокооплачиваемых сотрудников Nokia был оштрафован на 103 тыс. долларов за то, что разогнался до... 45 км/час на участке трассы, где скорость ограничена 30 км/час.

□ Рабочий день в Финляндии преимущественно длится до 16.00





□ Финляндия является родиной Санта-Клауса, у которого даже есть свое представительство в северной части Финляндии, за Полярным кругом.





Финляндия - государство на севере Европы. Граничит с Россией на востоке, со Швецией на северо-западе и с Норвегией на севере. На юге и западе берега омывают воды Балтийского моря и его заливов - Финского и Ботнического. Столица - г. Хельсинки, крупнейшие города - Турку, Тампере и Котка.

* Историческая справка

До 1809 г. территория нынешней Финляндии входила в состав Шведского королевства. Затем, в результате русско-шведской войны (1808-1809 гг.), Финляндия была присоединена к России (Великое княжество Финляндское). В 1917 г., после Октябрьской революции, Финляндия объявила себя независимым государством.



*Население



Население страны составляет около 4,7 млн. чел.

Национальный состав населения Финляндии сравнительно однороден, свыше 91% жителей составляют финны. Средняя плотность населения 14 чел./км²



Тип воспроизводства - "демографическая зима". Население страны увеличивается медленно из-за небольшого естественного прироста (3,3 чел. на 1000) и эмиграции.

Правительство обеспокоено проблемой снижения рождаемости. Чтобы повысить ее, принимается ряд мер, в частности, предоставление детям бесплатного образования и медицинской помощи. Принят закон о предоставлении молодым людям бесплатного жилья по достижении совершеннолетия. Этот закон должен облегчить жизнь молодым семьям и, как следствие, повысить рождаемость.

* Природа



Самоназвание Финляндии — Суоми, в переводе означает «страна тысячи озёр». На территории Финляндии множество рек, на которых много перекатов, порогов и водопадов, а также озёр и болот. Большую часть страны занимает зона тайги, север страны занят лесотундрой, а на юге расположена зона смешанных лесов, поэтому почти 70% страны занято лесами.



Shutterstock.com

* Культура

Национальным символом Финляндии объявлена сауна (фин. sauna), которая является неотъемлемой частью финской культуры.

По статистике, в Финляндии каждое второе жилое помещение (квартира или отдельный дом) имеет сауну. Если же в квартире собственной сауны нет, то в доме обязательно имеется общая сауна, обычно расположенная в подвале или в цокольном этаже здания. Всего же в стране используется около 2 миллионов саун — на 5 миллионов населения.



* Туризм в Финляндии

Туризм в Финляндии — один из важнейших элементов экономики [Финляндии](#). В 2011 году страну посетило 7,3 млн туристов.



* Регионы и курорты Финляндии

Столица государства — Хельсинки. Будучи современным западным мегаполисом, он сохраняет настроение очаровательной европейской провинции. Это край удивительных пейзажей: тут и извилистое побережье Финского залива, и густые леса, и ухоженные улочки с неоклассической архитектурой.



В числе главных достопримечательностей – средневековая крепость Свеаборг, высеченная в скале церковь Темпелиаукио, торговая улица Алексантеринкату. А еще тут много музеев и один из лучших в Скандинавии «Линнанмяки».



* Горнолыжные курорты

В заснеженной Финляндии много горнолыжных курортов. На севере популярны Вуокатти с тоннелем для сноубордистов, Леви с гондольной канатной дорогой, Куусамо-Рука со старейшей школой слалома, Пальякка с чистым снежным покровом и Пюхя с экстремальными трассами. В центре заслуживают внимания Коли с роскошным видом на озеро Пиелинен и Тахко – место проведения европейских чемпионатов по горным лыжам и сноуборду. На юге – Элливуори с парком аттракционов, уютная Калпалинна и Мессия на территории старинного поместья.



* Рыбалка

Аландские острова — настоящий рай для любителей рыбалки. Туристы всех возрастов обожают Лапландию — родину Санта-Клауса. В ее столице, Рованиеми, можно окунуться и в сказку (в резиденции главного зимнего волшебника), и в не менее увлекательную реальность



*Пляжи Финляндии

Немногие знают, что в Финляндии созданы отличные возможности для пляжного отдыха. Побережье Финского залива, бесконечные озера и реки – мест, где можно позагорать и искупаться, великое множество. Здешние пляжи – одни из самых чистых и ухоженных в Европе. Большинство из них расположены на территории отелей или примыкают к сдающимся в аренду коттеджам, но общественные пляжи.

Известнейший пляжный курорт Финляндии – Юютери в окрестностях Пори: тут и восхитительные пейзажи, и развитая инфраструктура для молодежного и семейного отдыха.



* Шопинг и сувениры

В качестве сувениров из Суоми можно привезти дизайнерские изделия из стекла, керамики, дерева и металла, олени шкуры, рога, ремесленные саамские изделия (берестяные коробочки, оловянную чеканку), национальные финские куклы, фигурки медведей и белых оленей, знаменитый шоколад Fazer. Стоит обратить внимание и на качественные ножи (как походные, так и кухонные). Украсить дом после поездки в Финляндию можно вытканными вручную традиционными циновками-ковриками с симпатичной вышивкой.



Символ Финляндии — лось: фигурки из него туристы сметают с полок, как горячие пирожки. Не менее востребованы и статуэтки мумитроллей: на родине Туве Янссон это неудивительно. Пользуются популярностью финские украшения: к примеру, марка «Калевала» создает оригинальные ювелирные изделия из местного сырья. Гурманы хвалят ликеры «Лаппония», производимые из собранных вручную ягод: черники, брусники, облепихи, морошки, клюквы. Не уступает им по качеству и мятная водка «Минту» — пожалуй, самый известный финский алкоголь. На закуску можно приобрести лакричные конфеты «Салмиакки» с неповторимым сладко-солончатым вкусом.



* Кухня и рестораны Финляндии

Из рекомендуемого: в первую очередь, необыкновенно вкусный лосось — горячего и холодного копчения, малосоленный, маринованный, жареный стейком и еще в десятке исполнений, балтийская сельдь, карельское рагу . Финны по праву гордятся щедрыми дарами своей природы, поэтому рестораны с национальной кухней распространены повсеместно. Тут есть и небольшие семейные кафе, и роскошные заведения с концептуальными интерьерами и обширным меню. Оно, кстати, меняется в зависимости от сезона: на столе должны присутствовать исключительно свежие продукты.



В Хельсинки несколько ресторанов, отмеченных мишленовскими звездами: местные шеф-повара виртуозно сочиняют сложные блюда из простых ингредиентов. Некоторые заведения специализируются на одном угощении: к примеру, в «Киппурасарви», что в городке Леми, подают лишь «сяря» — молодую баранину, приготовленную по уникальной технологии. В больших городах есть едадни с тайской, итальянской, французской, мексиканской и американской кухней — при желании найдется, чем разнообразить северную гастрономическую лаконичность.



9 вещей, которые надо сделать в Финляндии

- 1) *Поверить в Санта-Клауса: тот, кто гостеприимно встречает в своей резиденции, просто не может не существовать.*
- 2) *Поймать форель или пару щук в реке или озере, даже если раньше удочку в руках держать не доводилось.*
- 3) *Пуститься в теплоходный круиз, восхищаясь великолепной природой Суоми.*
- 4) *Отведать копченого лосося или балтийской сельди: рыбу тут готовят на славу.*
- 5) *Привезти домой фигурку лося или муми-тролля: и тот, и другой – настоящие символы Финляндии.*
- 6) *Послушать живую музыку в церкви в скале с ее невероятной акустикой.*
- 7) *Приобщиться к местной культуре, отпраздновав с финнами развеселый праздник Юханнус.*
- 8) *Попытаться счастья на приисках национального парка «Лемменйоки»: золотоискатель – профессия романтическая.*
- 9) *Выбрать любимое северное развлечение: будь то покорение лыжных трасс или ночевка в ледяном отеле.*